

# КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 40 (3772)

ВТОРНИК, 1 АПРЕЛЯ 1969 года

Год издания 34-й

Цена 2 коп.

На этом снимке вы видите лучшего газоэлектросварщика совхоза «Багановский», ударника коммунистического труда коммуниста Ивана Флегоновича Казанцева. Сейчас он ремонтирует сельхозмашину, нормы выработки ежеминно перевыполняет.

Фото К. БЕЛОВА.

## за обильный урожай

На днях в колхозе «Расвет» состоялось партийное собрание. Коммунисты обсудили мероприятия по дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности общественного животноводства.

Председатель колхоза М. Ф. Большой рассказал собравшимся о готовности к весеннему севу, о делах животноводов, об очередных задачах колхозников. В артели в основном подготовлена к полевым работам техника. На всю посевную площадь имеются в основном классные семена. В разработанных мероприятиях предусмотрено внесение минеральных удобрений, механическая загрузка сеялок, техническое обслуживание машинно-тракторного парка и т. д. Организовано намечено завершить зимовку скота и успешно провести пастбищный период животноводы.

Но окуневские коммунисты больше говорили о недостатках и нерешенных вопросах, которые мешают развитию колхозного производства, отрицательно сказываются на решении хозяйственных задач. Некоторые колхозники совершают прогулы, появляются на работе в пьяном виде, нерационально используют рабочее время. На собрании решили впредь строго пресекать такие отрицательные явления.

Многое еще предстоит сделать в колхозе для успешного проведения весеннего сева. Еще не разработан рабочий план, не все сделано для нормального обслуживания механизаторов в поле, не разработаны условия социалистического соревнования. Большую работу в артели надо провести по подготовке к внесению удобрений на поля, повышению всхожести и энергии прорастания семян, определиться по увеличению посева зерновых и кормовых культур.

Председатель группы народного контроля Ф. Ф. Рыбников привел факты беззаботного отношения отдельных колхозников к работе. На фермах должным образом не промывается аппаратура, отчего снижается качество молока, затаптываются корма. Много ограждений допускали трактористы при пахоте, что приводит к недобору урожая.

Осуществление разработанных и принятых на партийном собрании мероприятий позволит колхозникам устранить имеющиеся недостатки, получить в этом году высокий урожай, повысить продуктивность животноводства.

Н. ФЕДОРОВ.



## РАБОТА СПОРЯДСЯ

В колхозе «Ленинский путь» полным ходом идет подготовка семян к севу. Особенно хорошо эта работа ведется во второй бригаде, где бригадиром Иван Кузьмич Храпов. Протравливание семенного зерна здесь организовано в три смены. Уже полностью проправлены ячмень и овес, предназначенные для посева.

Замечательно трудится коллектив звена, возглавляемый механизатором Александром Ерофеевичем Медведевым. Колхозницы Раиса Корниевская, Галина Вдовина и другие подготавливают семена к проправлению ежедневно переваливают сменные нормы.

В бригаде проправлено более трех тысяч центнеров семян. На днях колхозники приступили к проправлению пшеницы.

А. ГОРОХ,  
секретарь парткома.

## ИНТЕРЕСНЫЙ ВЕЧЕР

Близится 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Советские люди готовятся достойными делами встретить эту знаменательную дату. Сейчас повсеместно проводятся вечера, киноакции и другие мероприятия, посвященные гению революции.

На днях в клубе им. Кирова состоялся тематический вечер «В. И. Ленин и А. М. Горький». С докладом выступила учительница русского языка и литературы средней школы № 2, депутат областного Совета Н. Х. Васильева. Затем собравшиеся посмотрели кинофильм «Горький в Молдавии», «Итальянская странница», посвященные двум великим людям Советского государства.

Г. ПАЛЬКОВА,  
директор клуба им. Кирова,

### — Замечательные труженики!

Так говорят в Тарасовском отделении «Сельхозтехники» о молодых слесарях Н. Романове и Г. Сазыкине. Очень правильно говорят. Эти ребята уже в совершенстве овладели своей профессией. Ремонт сельскохозяйственной техники они ведут быстро и с хорошим качеством.

Ребята пользуются среди механизаторов авторитетом. Заслуженно. Они высоко несут рабочую честь.

Сейчас Н. Романов и Г. Сазыкин ремонтируют зерновые комбайны. Эта работа ответственная, и они стараются выполнить ее как можно лучше.

На снимке: Н. Романов (слева) и Г. Сазыкин проверяют соединение узлов комбайна.

Фото К. БЕЛОВА.



## ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР

Опубликовано заявление правительства СССР от 29 марта 1969 года в связи с имеющимися местами в последнее время на реке Уссури в районе острова Даманского вооруженными пограничными инцидентами, спровоцированными китайской стороной.

В заявлении Советского правительства на многочисленных фактах доказана беспочвенность территориальных притязаний китайских властей. Действия китайской стороны наносят ущерб делу социализма и мира, общему фронту антиимпериалистической борьбы, дружбе советского и китайского народа.

Советское правительство считает, указывается в заявлении, что необходимо безотлагательно принять практические меры по нормализации обстановки на советско-китайской границе. Оно призывает правительство КНР воздерживаться от действий на границе, могущих вызвать осложнения, призывает решать разногласия, если они возникнут, в спокойной обстановке и путем переговоров. Советское правительство выражает твердое убеждение, что в конечном счете коренные интересы советского и китайского народов позволят устранить и преодолеть трудностей в советско-китайских отношениях.

Правительство СССР заявило и считает необходимым вновь заявить, подчеркивается в документе, что оно решительно отвергает любые посягательства кого бы то ни было на советские земли. И попытки говорить с Советским Союзом, с советским народом языком оружия встретят твердый отпор.

(ТАСС).

## на сессиях сельсоветов

На днях состоялись первые сессии сельских Советов депутатов трудящихся, на которых рассмотрены организационные и другие вопросы. На сессиях избраны новые составы исполнкомов сельсоветов.

Председателями и секретарями сельских Советов избраны: Абышевского — Евглевский Я. П., Евдокимова С. И., Багановского — Гладун А. Ф., Пермякова А. Е., Плотниковского — Луценко И. Д., Абрамова Р. Г., Журавлевского — Сметанин А. Г., Сидорова П. С., Лебедевского — Новикова Е. Г., Милосердова С. С., Морозовского — Рынкевич А. И., Худякова А. А., Окуневского — Никифоров В. И., Скороднова П. Ф., Падунского — Кузепеков С. К., Ермакова А. В., Пушкинского — Ермаков Я. Г., Зинченко Р. Н. (исполняющая обязанности), Тарасовского — Ведерников В. И., Пржегоцкая В. Ц., Титовского — Коваль П. Ф., Фадеева Е. Я., Тарабаринского — Митин А. Я., Андриянова М. Я.

(Наш корр.).

## теоретическая конференция

на тему «Очередные задачи Советской власти» состоялась 28 марта в райкоме КПСС.

С докладом об исторической обстановке, в которой была написана работа В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти», и о значении развития экономики в социалистическом преобразовании общества и строительстве коммунизма выступила секретарь райкома КПСС А. А. Зениткина.

Управляющий районным объединением «Сельхозтехника» Б. В. Мустафин рассказал собравшимся о повышении производительности труда как решающем условии построения социализма и коммунизма.

«Ленин о социалистической дисциплине труда» — такова была тема выступления директора средней школы № 2 С. В. Бессонова. Он родил учета и контроля в построении социализма и коммунизма рассказал плановик-экономист совхоза «Заря» А. К. Еремин.

Председатель районного народного суда Н. И. Щербаков выступил перед участниками семинара с докладом на тему «О государственном законодательстве».

(Наш корр.).

# УСЛОВИЯ

социалистического соревнования на 1969 год коллективов колхозов и совхозов, отделений, бригад и ферм, рабочих и колхозников Промышленновского района по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Недавно бюро РК КПСС и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок утвердили «Условия районного социалистического соревнования коллективов совхозов, колхозов, отделений, ферм и бригад и работников сельского хозяйства за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Бюро РК КПСС и президиум райкома профсоюза обязали руководителей колхозов и совхозов, секретарей партийных и председателей профсоюзных организаций широко развернуть соревнование среди работников сельского хозяйства за достижение высоких производственных показателей в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и ознакомить всех тружеников села с условиями соревнования.

Ниже публикуется текст принятых условий социалистического соревнования.

Развернув соревнование за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина, труженики сельского хозяйства района поставили своей целью добиться в 1969 году следующих показателей:

Получить с гектара не менее 16 ц зерна, 112 ц картофеля, 140 ц овощей.

Надоить на корову 2640 кг молока, получить на курицу-несушку не менее 170 яиц, обеспечить среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота не менее 450 граммов и свиней на откорме—400 граммов.

Продать сверх годового плана 1840 тонн зерна, 6033 тонны молока, 2859 тонн мяса и 2,9 миллиона яиц.

Снизить себестоимость продукции и повысить производительность труда не менее чем на 2 процента к установленному на 1969 год плану.

Установлены следующие условия соревнования.

## ДЛЯ КОЛЛЕКТИВОВ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ И ПТИЦЕФАБРИК

по итогам работы за первый квартал. Превысить уровень 1968 года по производству и продаже государства

ву продуктов животноводства, а также перевыполнить установленные планы на первый квартал по продаже государства этих продуктов.

Получить наибольшую экономию средств по прямым затратам в животноводстве на производство единицы продукции, а в растениеводстве—на фактический объем выполненных работ.

Выполнить комплексный план подготовки к весеннему севу (обучение кадров, ремонт техники, вывозка перегноя, подготовка семян и другие зимние агротехнические мероприятия) не позднее первого апреля.

по итогам работы за первое полугодие. Превысить уровень 1968 года по производству и продаже государства продуктов животноводства, а также перевыполнить полугодовой план по продаже мяса, молока и яиц и другой сельскохозяйственной продукции.

Снизить себестоимость продукции по сравнению с планом. Провести весенне-полевые работы в лучшие агротехнические сроки, обеспечить содержание возделываемых культур в чистом от сорняков состоянии.

Выполнить план ремонта комбайнов и другой уборочной техники при высоком качестве—не позднее 20 июня. Обеспечить своевременный вывод всего скота из

так на пастбища в оборудованные лагеря, создать зеленый конвейер и бесперебойное пение скота.

**ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА МЕСЯЦЫ.** Организовано провести уборку урожая без потерь, перевыполнить планы урожайности и продажи государству зерна; засыпать семена зерновых культур, создать необходимые фуражные фонды; выполнить план по заготовке грубых, сочных кормов и витамино-травяной муки, а также перевыполнить к 1 октября девятимесячный план продажи государству молока, мяса и яиц.

**ГОДОВЫЕ ИТОГИ.** Превысить уровень 1968 года и перевыполнить годовые планы производства и продажи государству всех видов сельскохозяйственной продукции. Обеспечить повышение рентабельности плана на 3—4 процента.

Выполнить планы по производственному, жилищному и культурно-бытовому строительству, механизации трудоемких процессов сельскохозяйственного производства, ремонта техники в четвертом квартале.

## ДЛЯ КОЛЛЕКТИВОВ ФЕРМ И ОТДЕЛЕНИЙ

Итоги подводятся по окончании сельскохозяйственного года. Победителями будут считаться коллективы, которые получат наивысшие урожаи зерновых и силосных культур, картофеля и овощей, а также добьются наивысшей в районе выработки на трактор и комбайн и наивысших показателей по продуктивности и сохранению скота по сравнению с другими фермами и отделениями совхозов и колхозов района.

## ДЛЯ КОЛЛЕКТИВОВ ВРИГАД

Итоги подводятся по окончании сельскохозяйственного года. Победителями в социалистическом соревновании будут

считаться коллективы бригад, которые добьются: в растениеводстве — наивысшего урожая сельскохозяйственных культур, более высокой выработки на трактор и комбайн, получат наибольшую экономию горюче-смазочных материалов по сравнению с другими бригадами хозяйств района; в животноводстве — наивысших показателей по продуктивности и сохранению скота, снижению прямых затрат на производство центнеров продукции.

## СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ

Победителями в нем будут считаться:

Доярки, скотники, телятницы, свинаярки, птичники, чабаны, которые добьются наивысших показателей по продуктивности и сохранению скота среди животноводов района, превысят свои прошлогодние производственные показатели.

Механизаторы и другие работники растениеводства, получившие наивысший урожай зерновых и силосных культур, картофеля и овощей, добившиеся наивысшей в районе выработки на трактор и комбайн и перекрывшие свои производственные показатели 1968 года.

## НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ

При подведении итогов социалистического соревнования коллективов совхозов, колхозов будет учтываться культура производства, работа по повышению уровня культурно-технического уровня членов коллектива, состояние в коллективе трудовой

дисциплины и движения за коммунистический труд, работа по благоустройству населенных пунктов.

Совхозы и колхозы, завоевавшие первое место по итогам работы за первый квартал, первое полугодие, за 9 месяцев и за год, заносятся на районную Доску почета. Им вручается также переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома районного Совета и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

По итогам работы за 1969 год коллективы совхозов и колхозов, победители соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, награждаются дипломами.

Победителям в социалистическом соревновании среди отделений, ферм и бригад вручаются переходящие вымпелы райкома КПСС и райкома профсоюза.

Выполнившим условия социалистического соревнования по профессиям — рабочим совхозов и колхозникам — присваиваются звания «Лучшая доярка», «Лучшая телятница», «Лучшая птичница», «Лучший тракторист», «Лучший скотник», «Лучший комбайнер», «Лучший шофер», «Лучшая свинаярка».

Особо отличившиеся передвижники производства награждаются почетной грамотой РК КПСС и райкома профсоюза. Представляются к награждению значками «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР» и заносятся в районную Книгу почета и на районную Доску почета. Награждаются ценными подарками, бесплатными туристскими путевками и путевками в дома отдыха.

# БЫТЬ ГОТОВЫМИ К НАВОДНЕНИЮ

Приближается таяние снегов. Зима, правда, пока не уступает своим позициям. В последние дни температура значительно понизилась после некоторой оттепели, выпал снег. Однако солнце все ярче греет землю. Через некоторое время весна вступит в свои права. Вместе с теплом она принесет и немалые заботы. Ведь снежный покров нынче составлял почти 80 сантиметров. Это в пять раз больше прошлогоднего.

При интенсивном таянии снег превратится в огромное количество воды, потоки которой представляют большую опасность. Могут пострадать созданные руками человека материальные ценности. Чтобы этого не произошло, надо быть готовыми к наводнению.

Коллективам труженикам необходимо организовать очистку от снега зданий, производственных помещений, складов и т. д., сделать канавы, траншеи, чтобы дать выход воде, очистить кюветы и канавы на прилегающих к предприятиям и организациям улицах поселка. Надо создать дежурные оперативные группы, которые должны наблюдать за подъемом воды, снабдив их необходимым инструментом. Необходимо также убрать заборы и различные

заграждения, препятствующие проходу воды, замуровать на время паводка окна подвалных и полуподвалных этажей предприятий и учреждений, жилых домов и складских помещений, находящихся под угрозой затопления.

Что необходимо сделать населению? В первую очередь прочистить водостоки на улицах, кюветы, канавы, протоки напротив своих усадеб. Во время таяния снега нужно следить за тем, чтобы вода нигде не скапливалась. До начала паводка следует осмотреть все искусственные сооружения, в период прохода весенних вод у труб и мостов установить постоянный надзор для своеевременной ликвидации затопов. Это нужно для того, чтобы кто-то из жителей мог предупредить о возникшей опасности.

Решением исполнкома образована поселковая комиссия по осуществлению руководства и проведению в жизнь намеченных мероприятий по обеспечению безопасности пропуска весенних паводковых вод. Определены места вероятного затопления на отдельных улицах и в низинах. Проведено совещание с председателями уличных комитетов, где состоялся большой разговор о мерах, которые

нужно принять. Уличники при содействии комиссии и исполнкома учитывают семьи, усадьбы, которые могут подвернуться затоплению, а также то, куда они будут переселиться в случае стихийного бедствия. Будут учтены и тем, кому нужна помощь. Это семьи престарелых, инвалидов и другие. Всему населению этих мест надо заранее убрать ценные вещи, обстановку, оставив самое необходимое, или сделать так, чтобы в короткое время можно было все вынести в безопасное место.

Люди понимают опасность и уже сейчас очищают канавы, кюветы, создавая стоки воды. Хорошо ведется эта работа на улице им. Крупской (пред. уличника М. Л. Зорина), на улицах Транспортной, Сибирской, Путейской (тт. Самсулова, Гусева, Атаманова).

Надо, чтобы все население без промедления начало подготовку к встрече паводковых вод. В свою очередь депутатам следует побывать на своих округах, ознакомиться с обстановкой и принять живое участие в работе.

М. ЧАРНАЧЕВ,  
зам. председателя поссовета



Учитель математики Плотниковой восьмилетней школы Павел Данилович Осипов руководит кружком основ марксизма-ленинизма второго года обучения. Им слушатели всегда остаются довольны. И совершенно неслучайно. Он пропагандирует с солидным стажем — с 1947 года. 8 апреля в кружке будет проведено итоговое занятие.

На снимке: П. Д. Осипов.

Фото К. БЕЛОВА.

## БЫСТРЕЕ СТРОИТЬ КЛУБЫ

В Промышленновском районе немало делается по строительству учреждений культуры. Только в период подготовки к 50-летию Советской власти на селе введены три Дома культуры и семь клубов на 2150 мест с шестью библиотеками. Мероприятиями районного Совета по культурному строительству к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина предусмотрено построить еще 16 клубов с библиотеками в большинстве

однако темпы работ снизились. В прошлом году введены всего три клуба.

Облизполком заслушал объяснение председателя Промышленновского райисполкома Н. А. Романова о причинах отставания. Райисполкомом совместно с правлениями колхозов и дирекциями совхозов обязаны принять дополнительные меры для безусловного выполнения совместно намеченных мер по культурному строительству.

## ВАШИ ПИСЬМА, ЧИТАТЕЛИ

## ЖИЗНЬ В ТРУДЕ

Ее родители, Борис Ефимович и Марина Фоминична Кущенко, искали счастливую крестьянскую долю. Густо были населены земли Украины. Помещичий гнет, усиленный царским, гнали крестьян на земли Сибири, о просторах которой много говорилось на Харьковщине. Вот так и стала Матрена Борисовна Долбня, ныне Герой Социалистического Труда, сибирячкой.

Давно это было, в 1909 году. Группа крестьян из села Прудянка, что под Харьковом, двинулась в наши края. Некоторые остановились в селе Каменке, а семья Кущенко поселилась в деревне Камысле, ныне поселок Промышленная. Конечно, жить стало несколько легче. Земли Сибири были государственными, на них помещиков не было. Здесь начали есть чистый хлеб, хотя доставался он с трудом.

На новом месте всегда трудно. Еще трудней пришлось начинать жизнь после пути длиною в четыре тысячи километров. Самое скучное имущество, и то было продано и проедено. Старшие братья Матрены Борисовны, Семен и Яков, пошли в батраки. Младшие же, Матрена и Захар, тянули крестьянскую лямку на своем участке земли, который получила семья от государства.

Борис Ефимович и Марина Фоминична ошибались, думая, что в Сибири они заживут богато. Для бедняка и здесь не было зажиточной жизни. В 1914 году началась первая мировая война. Семен и Яков были призваны защищать «веру, царя и отчество». Хозяйственная разруха царской России коснулась и Камыслы. И рухнули все расчеты Бориса Ефимовича «выйти в люди». Да, его поколение искало крестьянского счастья в индивидуальном труде на своем клочке земли и, конечно же, ошибалось. Очень жаль, что многим из его сверстников не пришлось увидеть социалистических начальных в сельском хозяйстве в нашей стране.

По-иному сложилась жизнь второго поколения Кущенко. В

год Октябрьской революции Матрена Борисовна вышла замуж. В 1933 году они с Артемом Павловичем Долбней вступают в колхоз «Ударник полей». С тех пор и на всю жизнь связали они свою судьбу с артельным хозяйством.

Восемь детей вырастила Матрена Борисовна, каждому дала соответствующее образование и специальность. Продавцами работают ее дочери Анна и Екатерина. Заслуженным авторитетом пользуется в коллективе ПМС-179 ее сын мастер Иван Артемович. Хорошая слава идет о бухгалтере Надежде Артемовне. После окончания семи классов профессию автогенщика получил сын Василий. Воспитательницей в детсад г. Кемерова после окончания техникума была направлена ее дочь Мария Артемовна. В должности заместителя председателя сельского райисполкома трудится ее сын Владимир Артемович. Самый младший, Анатолий, после десятилетки влился в рабочий коллектив шахты «Полысаевская».

Хочется заметить, что всех своих детей вывела Матрена Борисовна на правильную жизненную дорогу в основном одна, так как муж ее, Артем Павлович, погиб на фронте в период Великой Отечественной войны. Широкая дорога для ее многочисленной семьи стала возможной только в наших условиях, в стране победившего социализма.

Матрена Борисовна нашла свое личное счастье в советское время. Оно — в ее детях, в колективном труде на колхозных полях. Работала она всегда в огородничестве. В свою работу вкладывала душу. Много трудностей пришлось пережить в период 1941—1945 годов. Безотказно и добросовестно выполняла она все крестьянские работы, с которыми не всегда справлялись даже некоторые мужчины. Но выстояла. Победила. Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» — ее награда за те годы.

На всю жизнь запомнился Матрена Борисовна 1948 год. В

том году ее звено выращивало картофель. Все работы выполнялись вручную. Посадку производили лопатами, ведрами носили перегной и горстямисыпали его в лунки. Мотыгами пололи и окучивали картофель. Звеношло на рекорд. Именно в тот год земля раскрыла перед землевладельцем все свои секреты. Ее знания, опыт, старание, беспрокойный характер — все объединилось в едином стремлении получить высокий урожай. С раннего утра и до позднего вечера трудилось звено на участке.

Пришла осень, а с ней и уборка. В итоге получен отменный урожай — 507,3 центнера картофеля с гектара. Такого в колхозе «Ударник полей» еще не было. Вложенный в участок огромный труд дал свои результаты. Радовалась Матрена Борисовна: она признана настоящим мастером колхозного производства.

В мае 1949 года она читала Указ Президиума Верховного Совета СССР о том, что за большие заслуги перед государством, выразившиеся в получении урожая картофеля в 507,3 центнера с гектара на площади 6,2 га, ей присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

До 1956 года Матрена Борисовна трудилась на колхозных полях. Свой опыт овощевода она щедро передавала молодым колхозникам и колхозницам. Потом ушла на пенсию. На здоровье не жаловалась, но сил стало мало. Сказывались пережитые трудности да и старость, видимо. Сейчас Матрена Борисовна отдыхает. Персональная пенсия, помочь детям обеспечивают ей беззаботную старость. Она регулярно читает газеты, слушает радио, смотрит телевизор. Внимательно следит она и за успехами родного колхоза «Ударник полей», а он является одним из лучших хозяйств в районе.

На снимке: Герой Социалистического Труда М. Б. Долбня.  
В. ИЩЕНКО,  
внештатный корреспондент.

## ВСЕМИ УВАЖАЕМАЯ

Большим уважением и авторитетом пользуется в поселке Цветущем медсестра Раиса Семеновна Шилина. Многим жителям помогла она восстановить самое ценное для человека — здоровье. Не считаясь со временем, в любую минуту девушка готова прийти на помощь.

Очень любит Раиса Семеновна свою профессию и людей. Она

никогда не сидит без дела. Если нет приема больных, или вызова, ее можно увидеть на молочнотоварной ферме среди дядек и скотников, в школе среди детей. Часто она проводит беседы на медицинские темы с жителями поселка, разъясняет важность борьбы с антисанитарией.

Своим человеком стала в поселке наша медсестра. Комсо-

мольцы выбрали девушку комсоргом. Она секретарь товарищеского суда, агитатор. И со всеми обязанностями успешно справляется.

Р. С. Шилина избрана депутатом Тарабаринского сельского Совета.

И. КАРТАШЕВ,  
партизупор 2-ой бригады  
колхоза «Кузбасс».

## С ЭТИМ МИРИТЬСЯ НЕЛЬЗЯ

Трудное время переживают штангисты нашего района. Раньше были мало-мальски условия для занятий тяжелой атлетикой, поэтому спортсмены участвовали в районных и областных соревнованиях и неоднократно занимали призовые места. А сейчас этот вид спорта находится в забвении.

Почему это произошло? Разве в районе нет людей, желающих заниматься штангой? Ничего подобного. У нас есть опытные, хорошо подготовленные тяжелоатлеты, такие, как В. Тихомиров, Ф. Сиротин. А главное, очень много молодежи, которая желает заниматься «железной игрой» — этим прекрасным видом спорта, отличным средством всестороннего

развития молодого организма. Руководители предприятий, партийные, профсоюзные организации мало занимаются развитием спорта. Яркий пример — пренебрежительное отношение к тяжелой атлетике. Большие штангисты испытывают наши штангисты. Сначала занятия вновь возникшей секции проводились в одном из помещений рельсосварочного поезда ст. Промышленная. По непонятным причинам штангистам запретили заниматься в этом помещении, и им пришлось переселиться в небольшую комнатку железнодорожной пожарной охраны. На этом дело не кончилось. Через полгода штангистов просили и отсюда. Но это не

сломило желания спортсменов заниматься тяжелой атлетикой. С большим трудом удалось им добиться разрешения проводить тренировки в фойе администрации корпоруса завода «Спецмашдаталь». Опять же повезло, штангистам отказали и здесь. Тем же самым увенчалась попытка возобновить занятия в клубе им. Кирова.

Наконец нашлось место в

красном уголке деревообрабатывающего завода. Казалось,

найден выход. Но не тут-

было. И здесь для штангистов помещение было закрыто на замок.

Ответственные за спортивную работу в районе председатель



## РАБОТАТЬ СТАЛО ИНТЕРЕСНЕЕ

В колхозе я около двух десятков лет. Четырнадцать из них отдала профессии доярки. Когда-то это был нелегкий, неблагодарный труд. Сутками приходилось пропадать на ферме, все делали вручную, а заработки были — раз-два и обчелся.

Теперь работа в животноводстве стала много легче, даже интереснее, а труд животновода ценится выше.

Расскажу о себе. В прошлом году я получила более 36 центнеров молока на корову, а их в группе у меня 26. Свои обязательства перевыполнила. За счет чего? Прежде всего, добросовестно отношусь к своим обязанностям. Ну а главный секрет успеха в том, что все на фермах сейчас делается на научной основе. И конечно, приходится, чтобы не отставать, учиться постоянно в зоотехнических кружках, которые ведут наши колхозные специалисты.

Говорят, что у коровы молоко на языке. Вот и приходится стараться, чтобы животное получало полноценную аппетитную пищу. Подготовка корма и раздача мы уделяем большое внимание. Грубые корма, как правило, сдабриваем концентратами, в рацион добавляем различные минеральные добавки и микроэлементы.

Но чтобы добиться хороших результатов, надо еще и «изучать» каждую корову, знать, на что она способна, словом, к каждому животному подходит со своей меркой. Я так и делаю. Весь корм, выделенный на группу, распределяю в зависимости от удоя каждой коровы. За годы своей работы я убедилась: это дает значительный прирост молока.

Вот чем я добиваюсь высоких показателей. На нынешний год мое обязательство — получить не менее 3,5 тысячи килограммов молока на корову. Задача эта при такой трудной зимовке не легкая, но приложу все силы, чтобы с ней справиться.

Я уже говорила, что работа в животноводстве стала интереснее. Но не только потому, что появилась на фермах техника, на постоянное жительство прописалась химия, одним словом, научные основы производства. А главное, появилась у людей заинтересованность: труд животноводов оплачивается щедро. Моя средняя зарплата, например, сейчас превышает 100 рублей в месяц. Это зимой, а летом она еще выше. Кроме основного заработка, в прошлом году я получила почти 300 рублей дополнительной оплаты да еще 170 рублей — премию за сверхплановый надой. В том же году за высокие производственные показатели правление колхоза премировало меня бесплатной туристской путевкой.

М. ПЕЛЬЦ,  
доярка колхоза «Ударник полей».

пример, начальник 17-ой дистанции пути тов. Жаров два месяца обещал изготовить простой досчатый помост для проведения занятий, а под конец вообще отказался чем-либо помочь спортсменам. Вполне понятно, что при таком отношении к развитию тяжелой атлетики уже более 3-х лет в районе не проводятся соревнования по данному виду спорта. Не выставляется команда и на областные соревнования. А самое главное, страдает в нашем районе не такая важная работа, как воспитание гармонично развитого, здорового молодого поколения людей нового, коммунистического общества.

С. ФИЛАТОВ,  
преподаватель физкультуры школы № 1.  
Ю. МАТВЕЕВ,  
врач санэпидстанции.

# РУБЕЖИ РОДИНЫ СВЯЩЕННЫ



Как известно, на небольшой советский остров Даманский, расположенный на реке Уссури, в марте 1969 года дважды было совершено вооруженное нападение китайских провокаторов. Они получили сокрушительный отпор. Советские пограничники с честью выполнили свой священный долг по защите рубежей Родины, проявив мужество и стойкость. Ни один из них не дрогнул, не отступил, не покинул раненого товарища.

В этих боях смело и решительно действовала группа младшего сержанта Юрия Бабанского. Бесстрашно разили врага гранатометчики сержанта Ильи Кобец, пулеметные расчеты Ни-



колая Цапаева и Виктора Бугаева. Мужественно сражался экипаж бронетранспортера лейтенанта Анатолия Клыги, меткий пулеметный огонь которого не раз срывал атаки китайских налетчиков. До конца боя оставался в строю раненый водитель бронетранспортера Анатолий Бушуков. И так действовал каждый.

На снимках: герой отражения провокации китайских властей у острова Даманский комсомольцы сержанты Юрий Бабанский и Юрий Козусь. Справа — в одном из пограничных районов.

Фотохроника ТАСС.

## ЦЕПЛЯЯСЬ ЗА ОСКОЛКИ ИМПЕРИИ

### БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Еще несколько дней назад мало кто знал, что в Карибском море, неподалеку от Кубы, есть крошечный остров Ангилья. Да и обозначены он не на всех картах. А сейчас Ангилья находится в центре внимания всего мира. Шестистысячному населению острова надоело терпеть колониальное господство Англии, и она провозгласила свою независимость. В ответ правительство Англии, которое так любит по-рассуждать «о свободе», послало на остров войска. Правда, в отличие от «добрых, старых времен» вместо традиционных канонерок были посланы самые современные военные корабли, а вместо морской пехоты первыми на остров высадились парашютисты. Население Ангильи бурно протестует против интервенции, но сопротивление оказалось не может, так как весь арсенал этого острова, где до сих пор нет ни электричества, ни телефона, состоит всего из нескольких пушек образца 18-го столетия. Все это было бы похоже на оперетку, если бы реальность не о трагедии маленького народа, большинство которого составляют негры — потомки рабов, вывезенных в свое время англичанами из Африки. Сейчас английские оккупанты проводят на острове повальные обыски и аресты.

Когда-то Англия владела обширной колониальной империей, которая в эпоху ее расцвета охватывала территории общей площадью в 35 миллионов квадратных километров с населением около 500 миллионов человек. Под напором национально-освободительного движения, развернувшегося после 2-ой мировой войны, эта империя рухнула, и от нее сейчас остались лишь небольшие осколки. Однако Англия продолжает отчаянно цепляться за свои колониальные владения, которые служат ее экономическим и стратегическим интересам. В числе этих владений — небольшие острова в Карибском море, в Индийском океане, а также в Атлантическом океане, среди которых остров Святой Елены, где когда-то умер Наполеон, «райский» курорт для миллионеров Багамские острова. На Тихом океане — это большой архипелаг Фиджи, острова Гилберта и Элис, Соломоновы острова и другие. Английская колония Гибралтар закрывает западный проход в Средиземном море. Из-за этого важного стратегического пункта Англия ведет ожесточенный спор с Испанией. Упорно держится Англия за богатые нефтью колонии на побережье Аравийского полуострова и в районе Персидского залива — (Оман, Маскат, Бахрейнские острова и несколько мелких княжеств). Большое значение придает она Гонконгу, который захватила в прошлом бывшую Китая.

Интервенция английских колонизаторов на Ангилье вызвала глубокое возмущение в мире. Всем бросилась в глаза разница между решительными действиями Англии против народа Ангильи и ее бездействием в отношении своей крупной африканской колонии Родезии, где еще в 1965 году незаконным путем власти захватила расистская клика Смита, провозгласившая «независимость» для белого меньшинства этой страны. Страны Африки и Азии, в том числе и члены Содружества наций, созданного Англией на развалинах ее империи, уже давно требуют от Англии применить силу, чтобы покончить с режимом Смита. Осанкции против Смита имеются и многочисленные решения ООН. Однако Англия

упорно отказывается выполнить их. Наоборот, правительство Вильсона делает Смита однажды уступку за другой. Смит тем временем намерен провести мае референдум по проекту новой конституции, которая окончательно разорвет связи Родезии с Англией и официально закрепит власть за белым меньшинством (225 тысяч человек) над четырехмиллионным африканским населением, лишенным всяких прав. В итоге Родезия превратится в такое же расистское государство, как ее южный сосед — Южно-Африканская Республика, и также станет источником постоянной угрозы для мира и независимости африканских стран южной части континента. Однако правительство Вильсона это мало беспокоит, парашютисты и самолеты оно против Родезии посыпать не собирается.

Словом, как гласит пословица, «ворон ворону глаз не выклевает». Что же касается маленькой беззащитной Ангильи, то тут английские колонизаторы не стесняются в средствах и действуют традиционными методами империалистических хищников.

Е. ЕГОРОВ (ТАСС).

## АПРЕЛЬСКИЙ ЭКРАН

другие.

«Деревенский детектив». Кто не читал эту повесть В. Липатова. Это лишь часть из цикла его произведений об участковом милиционере одной из сибирских деревень Федоре Ивановиче Аничкине. В апреле на экране нашего кинотеатра выходит фильм под таким же названием — «Деревенский детектив», в основу которого положена повесть В. Липатова. Главную роль в картине исполняет известный актер советского кино М. И. Жаров.

И еще один новый фильм, поставленный по мотивам литературного произведения — повести писательницы Лидии Сейфуллиной, — кинокартина «Виринея». В этом фильме, рассказывающем о трагической судьбе простой русской женщины по имени Виринея, главные роли исполняют Людмила Чурсина, Анатолий Папанов, Евгений Леонов.

Наверное, многие зрители

успели посмотреть в прошлом году кинокартину «Буря над Азией» о борьбе за установление Советской власти в Средней Азии. Новый художественный фильм «Всадники революции» киностудии «Узбекфильм», который зрители увидят в этом месяце, продолжает тему. Он посвящен бойцам 6-й кавалерийской бригады, сражавшейся за Советскую власть в Узбекистане.

Годам становления Советской власти посвящена другая новая кинокартина — «Первая девушка», которая также пойдет в нашем кинотеатре. Это рассказ о деревенской девушке Сани, ставшей первой в своем уезде комсомолкой, о ее трагической гибели от пули кулаков. Роль Сани исполняет молодая, но уже хорошо известная зрителям Евгения Савченко, главные роли в фильмах «Журналист», «Осенине свадьбы», киноактриса Валентина Теличкина.

О трудной работе следователя расскажет новая картина

«Случай из следственной практики». В главной роли следователь Ольги Сухаревой занята молодая актриса театра Л. Землянина. Увидят зрители и фильмы старых выпусков. Среди них двухсерийный фильм о советских разведчиках «По тонкому льду».

Из новых зарубежных кинокартин в апрельском репертуаре представлены две — французский фильм «Один человек лишний» и кинолента ОАР — «Бунтарь в маске». Первый фильм — рассказ о борьбе участников французского Сопротивления против фашизма, второй — о революции 1952 года в Египте.

Не забыты и юные зрители. Для них мы покажем в апреле такие картины, как «Юнга со шхуной «Колумб», «Снежная королева», «Мирное время» и другие.

Итак, добро пожаловать в кинотеатр «Колос».

В. ГОРЮНОВА,  
директор кинотеатра «Колос».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 1 АПРЕЛЯ

- 19.00 Программа передач.  
19.05 Беседы о гражданской обороне.  
19.35 Киножурнал.  
19.45 Для школьников. «Веселая викторина».  
20.45 Показывают студии страны. «Утро рудного Алтая». Телеочерк Усть-Каменогорской студии телевидения.

### 2 АПРЕЛЯ

- 14.30 Программа передач.  
14.35 Теленовости.  
14.50 Передача для детей «Рассказы о Ленине».  
15.20 Музыкальная программа.  
16.15 Семь дней. Международное обозрение.  
17.00 Премьера телевизионного спектакля.

### КУЗБАСС

- 18.30 Программа передач.  
18.35 Мультипликационный фильм.  
18.45 Для малышей. Я рисую солнце.  
19.05 Показывают студии страны. «Музыкальные картины». Фильм-концерт Ростовской-на-Дону студии телевидения.

### 19.15 Теленовости.

- 19.30 Концерт из произведения Мусорского.

### МОСКВА

- 20.00 Программа передач.  
20.05 Теленовости.  
20.20 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

### 21.20 По музеям и выставочным залам.

- 22.00 Программа цветного телевидения.

### 3 АПРЕЛЯ

- 19.00 Программа передач.  
19.05 Советы земледельцам.  
19.25 Киножурнал.  
19.35 Теленовости.  
19.50 Показывают студии страны. «Память». Фильм-поэма Северо-Осетинской студии телевидения.

### 20.00 В помощь школе. Физика. 10-й класс. Законы сохранения.

- 20.30 «Таволгинская керамика». Телесериал Свердловской студии телевидения.

### 20.45 «Гроссмейстерский балл», Спектакль Омского драматического театра.

### 4 АПРЕЛЯ

- 14.00 Программа передач.  
14.05 Теленовости.  
14.15 Передача для детей.  
14.45 Сфера обслуживания. Какой ей быть?

### 15.30 В эфире — «Молодость».

- 16.00 Музыкальная программа.

### 17.15 Премьера телевизионного спектакля.

### КУЗБАСС

- 18.30 Для школьников. «Ключики к бою».  
19.00 Кузбасс литературный.  
19.20 Киножурнал.  
19.30 Теленовости.

### 19.45 Международное обозрение.

### МОСКВА

- 20.00 Программа передач.  
20.05 Концерт из Колонного зала Дома Союзов.

### 21.00 Чемпионат СССР по футболу. Динамо (Тбилиси) — Локомотив (Москва).

- 23.00 Премьера телевизионного спектакля.

### Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН

### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

1, 2, 3 апреля. Новый широкоскранный художественный фильм Братья Карамазовы. 1 и 2 серии. Начало в 6, 9 часов.

### Для детей. 3 апреля. Художественный фильм «Первая бастия». Начало в 3 часа.

### КЛУБ ИМ. КИРОВА.

- 1, 2 апреля. Широкоскранный художественный фильм «Моя подруга Сибилла». Начало в 5, 7, 9 часов.

В апреле в нашем кинотеатре будет демонстрироваться много новых кинофильмов. Но особое место в плане работы отведено киноленинанию. В этом месяце будет проведен кинофестиваль, посвященный 99-годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Зритель увидит несколько фильмов, ярко раскрывающих образ Ильича — революционера, человека, вождя пролетариата, государственно-действенного деятеля. Среди них такие киноленты, как «Первая бастия», «Верность матери», «Ленин в Польше», «Октябрь», «Первый посетитель», «Николай Бауман».

Среди новинок советского кино в репертуаре кинотеатра займет достойное место последняя работа известного советского режиссера И. Пырьева — трехсерийный широкоскранный фильм «Братья Карамазовы», поставленный по одноименному произведению русского писателя Ф. Достоевского. Основные роли в этой картине исполняют такие прославленные мастера театра и кино, как М. Прудкин, М. Ульянов, К. Лавров и

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67, бухгалтерии 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.